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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 35 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  
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LÍNGUA PORTUGUESA | 5 QUESTÕES 

 
Frutas da estação 

 
As frutas da estação costumam ser mais baratas, 

saborosas e nutritivas. Por quê? Porque respeitam o ciclo 
natural de amadurecimento, e a maior oferta na época 
natural da colheita reduz o preço final.  

Sabemos que a importação e a tecnologia agrícola 
permitem que frutas sejam oferecidas em épocas diferentes 
das tradicionais. É por isso que algumas espécies estão 
disponíveis no mercado quase o ano inteiro! Mas pode 
reparar: a variação de preço ao longo dos meses é nítida!  

Alguns produtores utilizam técnicas e adubos 
orgânicos que permitem ampliar o período de produção sem 
alterar a qualidade final do alimento. Porém, o mais comum 
é que a produção seja ampliada com o uso de fertilizantes 
químicos.  

O problema é que esse processo artificial aumenta o 
teor de água dos alimentos, reduz o valor nutritivo e parte 
do sabor. Além disso, no longo prazo, provoca o 
empobrecimento do solo.  

Quando respeitada a sazonalidade da produção, o 
agricultor pode alternar a produção conforme o clima, o que 
oferece uma variedade de nutrientes ao solo. Com isso, as 
frutas da estação podem ser produzidas na própria região, 
com clima apropriado.  

Não é difícil identificar as frutas da estação: 
normalmente são aquelas que estão em grandes 
quantidades nas feiras e hortifrútis, com preços mais em 
conta que o usual. 

 
Ypê – “Frutas da estação: descubra quais são e como 

conservar”. Adaptado.  
 

1) Com base nas informações do texto, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. É fácil identificar as frutas da estação. 
II. As frutas da estação são mais caras por possuírem maior 

oferta. 
III. Todas as frutas que são oferecidas em épocas diferentes 

das tradicionais possuem fertilizantes químicos. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

2) No trecho do penúltimo parágrafo do texto “Quando 
respeitada a sazonalidade da produção [...]”, a palavra 
sublinhada pode ser substituída, sem prejuízo de sentido, 
por: 
 
a) Estacionalidade. 
b) Continuidade. 
c) Decomposição. 
d) Dificuldade. 
 

3) No trecho do texto “As frutas da estação costumam ser 
mais baratas, saborosas e nutritivas.”, as palavras 
sublinhadas são classificadas como: 
 
a) Substantivos. 
b) Adjetivos. 
c) Pronomes. 
d) Verbos. 
 

4) No último parágrafo do texto, o uso de dois-pontos é 
utilizado para: 
 
a) Introduzir uma explicação. 
b) Anteceder uma fala do narrador. 
c) Iniciar uma enumeração. 
d) O emissor manifestar sua emoção. 
 

5) No trecho do texto “Além disso, no longo prazo, provoca 
o empobrecimento do solo.”,  qual a alternativa que indica a 
flexão correta do verbo sublinhado para o plural? 
 
a) Provocaste. 
b) Provoco. 
c) Provocam.  
d) Provocarás. 
  

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO | 5 QUESTÕES 

 
6) Em um depósito, há um total de 365 caixas de sapatos. 
Sabendo-se que 20% das caixas têm sapatos brancos, ao 
todo, quantas caixas têm sapatos que NÃO são brancos?  
 
a) 298 
b) 292 
c) 288 
d) 280 
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7) Manoel fez uma compra e recebeu troco igual a R$ 19,20. 
Sabendo-se que ele pagou as compras com 3 cédulas de 
R$ 50,00, qual o valor total da compra que ele fez? 
 

a) R$ 130,80 
b) R$ 131,20 
c) R$ 131,80 
d) R$ 132,20 
 

 

 

8) Analisar a sequência de valores apresentada na figura 
abaixo, a qual segue um padrão específico, e identificar o 
número que deve ocupar o espaço da interrogação (?). 
 

 
 

a) 54 
b) 60 
c) 64 
d) 84 
 

 

 

9) Certo supermercado tem em seu estoque um total de 32 
caixas com produtos diversos, sendo que cada uma pesa um 
total de 150kg. Sendo assim, somando-se o peso de todas as 
caixas, tem-se que o peso total é igual a: 
 

a) 48.000g 
b) 4.800g 
c) 48t 
d) 4,8t 
 

 

 

10) Em um frasco com bolinhas de gude há 4 bolinhas azuis, 
3 vermelhas, 5 amarelas, 2 brancas e 6 pretas. Se uma 
pessoa estiver vendada e pegar aleatoriamente uma 
bolinha, qual é a probabilidade de que ela obtenha uma 
bolinha amarela? 
 

a) 25% 
b) 30% 
c) 20% 
d) 10%  
 

CONHECIMENTOS GERAIS | 5 QUESTÕES 

 
11) No Brasil, a Lei Maior é a Constituição Federal, na qual se 
encontram as normas que orientam os legisladores sobre 
quais assuntos eles devem ou podem tratar. Entre os 
listados, assinalar aqueles que, no Brasil, NÃO são 
enquadrados na categoria de legisladores: 
 
a) Vereadores. 
b) Deputados. 
c) Senadores. 
d) Promotores. 
 

12) No Brasil, a preservação da ordem pública e a 
incolumidade das pessoas e do patrimônio são atribuições 
das forças de segurança pública. Entre as opções 
apresentadas, a instituição que NÃO integra especificamente 
o grupo das forças de segurança pública é: 
 
a) A Polícia Militar. 
b) A Polícia Civil. 
c) O Exército Brasileiro. 
d) O Corpo de Bombeiros Militar. 
 

13) A infecção transmitida pelo mosquito Aedes aegypti 
pode ser confundida com outras viroses, o que dificulta a 
sua identificação. Desse modo, assinalar a alternativa que 
NÃO representa um sintoma comumente apresentado nessa 
situação: 
 
a) Febre alta. 
b) Hipertensão arterial. 
c) Manchas vermelhas no corpo. 
d) Dor no corpo e nas articulações. 
 

14) Os meios de transporte são utilizados para os 
deslocamentos no espaço de pessoas, animais ou 
mercadorias e são de extrema importância para o 
desenvolvimento econômico de um país. Em relação ao 
transporte dutoviário, assinalar a alternativa que NÃO 
representa um produto utilizado no deslocamento desse 
transporte: 
 
a) Petróleo. 
b) Gasolina. 
c) Diesel. 
d) Grãos. 
 

15) Qual é o princípio ético fundamental que orienta o 
serviço público? 
 
a) Autonomia. 
b) Integridade. 
c) Discrição. 
d) Lucratividade. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 20 QUESTÕES 

 
16) A Constituição Federal assegura, perante a lei, igualdade: 
 
a) De tratamento entre pessoas físicas e jurídicas. 
b) Apenas entre cidadãos nascidos no Brasil. 
c) Apenas para determinados grupos sociais. 
d) Sem distinção de qualquer natureza. 
 

17) Sobre a divisão do território do município, de acordo 
com a Lei Orgânica do Município, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O território do Município poderá ser dividido em 
____________, criados(as), organizados(as) e 
suprimidos(as), observadas as legislações federal e estadual. 
 
a) distritos 
b) províncias 
c) jurisdições 
d) comarcas 
 

18) De acordo com a Lei Orgânica do Município, são 
símbolos do município: 
 
I. Hino. 
II. Bandeira. 
III. Armas.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

19) Conforme a Lei Orgânica do Município, o Poder 
Executivo é exercido pelo: 
 
a) Secretário. 
b) Procurador. 
c) Estagiário. 
d) Prefeito. 
 

20) É importante no atendimento ao público: 
 
a) Responder com rispidez às reclamações dos clientes. 
b) Ter conhecimento sobre a satisfação do cliente. 
c) Ignorar as opiniões dos clientes. 
d) Adiar o atendimento aos clientes. 
 

21) Qual é a principal finalidade da sinalização de segurança 
em um ambiente de trabalho? 
 
a) Diversão. 
b) Orientação. 
c) Distração. 
d) Simulação. 
 

22) Assinalar a alternativa que apresenta uma medida para 
prevenir acidentes ao operar máquinas: 
 
a) Ignorar as normas de segurança. 
b) Realizar apenas as manutenções corretivas, não as 

preventivas. 
c) Não utilizar os equipamentos de proteção individual 

(EPIs). 
d) Seguir rigorosamente as instruções de segurança. 
 

23) Ao se deparar com um acidente de trânsito, qual deve 
ser a primeira ação? 
 
a) Ligar para a prefeitura. 
b) Tentar movimentar os veículos envolvidos para liberar a 

via. 
c) Sinalizar o local do acidente para evitar mais colisões. 
d) Prestar socorro e movimentar as vítimas antes de 

qualquer outra coisa. 
 

24) Em relação à direção defensiva, sempre é bom ter 
cuidados redobrados também com os automóveis e o meio 
de locomoção. Os defeitos mais comuns que podem causar 
acidentes são: 
 
I. Pneus gastos. 
II. Freios desregulados. 
III. Lâmpadas queimadas. 
IV. Cintos de segurança defeituosos. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens III e IV. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Todos os itens. 
 

25) Em relação à segurança viária, assinalar a alternativa que 
apresenta uma prática recomendada para a prevenção de 
acidentes durante a condução de veículos: 
 
a) Exceder os limites de velocidade para cumprir prazos mais 

rapidamente. 
b) Ignorar os sinais de trânsito ao dirigir durante a noite. 
c) Manter distância segura dos veículos à frente e respeitar 

as sinalizações. 
d) Manipular o celular e o GPS enquanto dirige para otimizar 

o tempo. 
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26) Em um ambiente de trabalho em que são utilizadas 
diversas ferramentas, visando à organização e ao 
armazenamento adequado desses instrumentos, é 
CORRETO: 
 
a) Deixar as ferramentas espalhadas pela área de trabalho. 
b) Misturar todas as ferramentas em uma mesma gaveta. 
c) Designar locais específicos para cada tipo de ferramenta. 
d) Armazenar as ferramentas que são mais frequentemente 

utilizadas em prateleiras mais altas. 
 

27) Considerando-se a definição de “Caminhão”, trazida pelo 
Anexo I do Código de Trânsito Brasileiro, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Veículo automotor destinado ao transporte de carga com 
peso bruto total superior a __________, podendo tracionar 
ou arrastar outro veículo, respeitada a capacidade máxima 
de tração. 
 
a) 3.500kg  
b) 3.600kg 
c) 3.700kg 
d) 3.800kg 
 

28) Analisar os itens abaixo: 
 
I. O cárter é um dos componentes fixos do motor 

automotivo. 
II. O filtro de óleo do motor está inserido entre os 

componentes do sistema de lubrificação do motor 
automotivo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

29) Nos motores ciclo diesel, o sistema interligado ao motor 
responsável por efetuar a troca de calor do motor com o 
meio ambiente, mantendo a temperatura ideal de trabalho, 
é intitulado: 
 
a) Sistema de alimentação. 
b) Sistema de arrefecimento. 
c) Sistema elétrico. 
d) Sistema de escapamento. 
 

30) Considerando-se as ferramentas de uso geral, a figura 
abaixo representa uma: 
 

 
 
a) Chave fixa. 
b) Chave de fenda. 
c) Chave estrela. 
d) Chave ajustável. 
 

31) Assinalar a alternativa que representa CORRETAMENTE a 
sinalização vertical de advertência responsável por indicar 
uma lombada: 
 

a)  
 

 
  

b)  
 

 
  

c)  
 

 
  

d)  
 

 
 
 

32) Durante a operação de uma máquina pesada, o 
operador percebe que a máquina apresenta dificuldade em 
manter a rotação constante, emitindo ruídos incomuns e 
fumaça excessiva pelo escapamento. Entre as seguintes, a 
causa mais provável desse problema é: 
 
a) Falta de combustível. 
b) Desgaste nas pastilhas de freio. 
c) Pane no sistema elétrico. 
d) Entupimento do filtro de ar. 
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33) Ao transitar por uma pista e avistar a placa de 
advertência ilustrada a seguir, o condutor deve estar ciente 
de que se aproximará de uma: 
 

 
 
a) Via lateral à direita. 
b) Curva acentuada à direita. 
c) Área de escape. 
d) Confluência à direita. 
 

34) Com base nas normas gerais de circulação e conduta 
previstas no Código de Trânsito Brasileiro, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) O condutor deverá, a todo momento, ter domínio de seu 

veículo, dirigindo-o com atenção e cuidados 
indispensáveis à segurança do trânsito. 

b) O condutor que tenha o propósito de ultrapassar um 
veículo de transporte coletivo que esteja parado, 
efetuando embarque ou desembarque de passageiros, 
deverá reduzir a velocidade, dirigindo com atenção 
redobrada, ou parar o veículo com vistas à segurança dos 
pedestres. 

c) Nas interseções e suas proximidades, o condutor poderá 
efetuar ultrapassagem. 

d) O condutor que queira executar uma manobra deverá 
certificar-se de que pode executá-la sem perigo para os 
demais usuários da via que o seguem, precedem ou vão 
cruzar com ele, considerando sua posição, sua direção e 
sua velocidade. 

 

35) São fatores que reduzem a vida útil de um equipamento 
de proteção individual (EPI): 
 
I. Deixar de limpá-lo adequadamente. 
II. Expô-lo a condições impróprias de armazenamento, como 

umidade e luz solar intensa. 
III. Utilizá-lo sem observar as orientações do fabricante. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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